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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COLEGIADO DO 

PROGRAMA DE DOUTORADO EM DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO.
Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco às 

quatorze horas, reuniram-se, virtualmente, na plataforma google meet (Link da 

videochamada: https://meet.google.com/gvr-foct-kyf) os seguintes professores: José 

Luís Novaes (coordenador), Diana Gonçalves Lunardi (vice-coordenadora), Airton 

Torres Carvalho, Ana Carla Diogenes Suassuna Bezerra, Cecilia Irene Perez 

Calabuig, Edna Maria Mendes Aroucha, Emanuelle Fontenele Rabelo, Rafael Rodolfo 

de Melo, Ricardo Henrique de Lima Leite, Heitor de Oliveira Braga e Rodrigo 

Guimarães de Carvalho e a representante discente Giovanna Martins Wanderley, 

para deliberar sobre a pauta da sexta reunião ordinária do colegiado do doutorado 

PRODEMA UFERSA. PAUTA: primeiro ponto: Apreciação e deliberação da banca 

de defesa de doutorado do discente Hudson Toscano Lopes da Silva; segundo 

ponto: Apreciação e deliberação do aproveitamento do estágio docência das 

discentes Luciane Barreto Araújo e Adriana Maria Alves; terceiro ponto: Apreciação 

e deliberação sobre o plano de atividade docência II da discente Marcia Ellen Chagas 

dos Santos; quarto ponto: Apreciação e deliberação sobre aproveitamento de 

créditos das discentes Luciane Barreto Araújo e Juliana de Moura; quinto ponto: 

Apreciação e deliberação sobre o pedido de prorrogação de defesa do discente Júlio 

César Rodrigues de Sousa; sexto ponto: Apreciação e deliberação da solicitação de 

inclusão de coorientador da discente Francisca Monteiro da Silva Perez; sétimo 

ponto: Outras Ocorrências. O prof. José Luís Novaes iniciou a reunião dando boas 

vindas a todos os presentes e em seguida apresentou a pauta da reunião, que foi lida 

e aprovada por unanimidade. PRIMEIRO PONTO. O prof. José Luís Novaes

apresentou a documentação referente a banca de defesa de doutorado do discente 

Hudson Toscano Lopes da Silva, que foi apreciada e aprovada pelos presentes. 

SEGUNDO PONTO. Tendo em vista a documentação apresentada para o 

https://meet.google.com/gvr-foct-kyf


aproveitamento do estágio de docência das discentes Luciane Barreto Araújo e 

Adriana Maria Alves, após o esclarecimentos de dúvidas por parte da coordenação e 

considerações por parte da representante discente, o colegiado deliberou pela 

aprovação de ambos os aproveitamentos do estágio de docência. TERCEIRO 

PONTO. Após apreciação do plano de atividade docência II da discente Marcia Ellen 

Chagas dos Santos, o colegiado deliberou por sua aprovação. QUARTO PONTO. 

Após a apreciação sobre o aproveitamento de créditos das discentes Luciane Barreto 

Araújo e Juliana de Moura, a profa. Cecilia Irene Perez Calabuig acrescentou que se 

tratava de situação amparada e prevista em normativa, não tornando-se necessária 

sua aprovação, mas apenas facultada a sua apreciação. QUINTO PONTO. Após 

apreciação sobre o pedido de prorrogação de defesa de doutorado do discente Júlio 

César Rodrigues de Sousa por um período de seis meses, o colegiado deliberou que 

seria mais adequado a aprovação por um período de três meses, destacando que, 

em caso de necessidade, poderia ser permitida uma nova prorrogação por igual 

período. SEXTO PONTO: Após apreciação da solicitação de inclusão de coorientador 

da discente Francisca Monteiro da Silva Perez, o colegiado deliberou por sua 

aprovação. SÉTIMO PONTO: Em outras ocorrências, o prof. José Luís Novaes

informou sobre o início dos trabalhos da nova coordenação do Prodema UFERSA e 

pediu a colaboração de todos os docentes para esse período de transição, no qual as 

demandas serão sanadas, na medida do possível, e dentro das limitações da própria 

instituição. Adicionalmente, informou que a comunicação entre a coordenação e os 

demais docentes e discentes do Prodema deverá ocorrer, prioritariamente, via e-mail 

institucional ou presencialmente e que no início do semestre 2025.2 será divulgado 

um calendário de reuniões ordinárias do Prodema UFERSA. Nada mais havendo a 

discutir, a reunião foi finalizada e, eu, Diana Gonçalves Lunardi, lavrei a presente 

Ata, que após lida foi aprovada por todos os presentes.

Mossoró, 21 de agosto de 2025.
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